
 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Navrhujeme snazší způsob řešení dopadů současné krize do 
daňových povinností podnikatelů 

 
Brno, 4. ledna 2021 – V rámci spolupráce na přípravě liberačních balíčků, které Ministerstvo financí 
ČR opakovaně vydává s cílem ulevit podnikatelům od jejich daňové zátěže, jsme limitováni tím, že 
aktuálně neexistuje žádný způsob, jak obecně pro všechny zasažené skupiny podnikatelů 
posunout termíny pro placení daní nebo pro podávání daňových přiznání. 
 
„Stávající řešení spočívá v promíjení sankcí, které ze zákona nabíhají při prodlení se stanovenými 
lhůtami. Toto řešení však může být v praxi velmi problematické. Podnikatel, který tuto možnost využije, 
se fakticky dostává do pozice osoby, která neplní své daňové povinnosti,“ upozorňuje člen Prezidia 
Komory daňových poradců ČR a vedoucí Sekce daně z příjmů právnických osob, Jiří Nesrovnal.   
 
„Podnikatel, který by se do této pozice dostal, může mít problémy se splněním podmínek pro získání 
jiných dotačních titulů, například COVID nájemné nebo při snaze získat komerční úvěry, kdy jednou 
z podmínek může být právě bezvadné plnění všech daňových povinností,“ doplňuje Nesrovnal.  
 
Další nevýhoda tohoto řešení spočívá v tom, že pokud v tolerančním období vznikne podnikateli 
přeplatek, bude použit na úhradu existujících nedoplatků na dani. To v mnoha případech může výrazně 
omezit pozitivní dopad liberačních balíčků.  
 
„Řešení vidíme v novelizaci daňového řádu tak, aby byla rozšířena pravomoc ministra financí 
nejen prominout daň či její příslušenství, ale také za definovaných podmínek posunout splatnost 
daňových povinností a lhůty pro podávání daňových přiznání,“ říká vedoucí Sekce správy daní 
a poplatků, Tomáš Hajdušek.  
 
Komora s tímto návrhem oslovila i Ministerstvo financí ČR. Za ideální řešení považujeme, aby byla tato 
změna realizována napříč právními předpisy a bylo možné posunout i lhůty pro placení pojistného či lhůty 
pro podávání přehledů na sociální a zdravotní pojištění či jiné informační či platební povinnosti. 
 
Po celou dobu současné krize se snažíme pomáhat zasaženým podnikatelům a nacházet taková řešení, 
která jim umožní přečkat toto nelehké období. Máme za to, že posouvání lhůt pro placení a plnění 
oznamovacích povinností vůči státu takovým řešením bezpochyby je.  
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O Komoře daňových poradců ČR 

Komora daňových poradců České republiky je samosprávnou profesní organizací daňových poradců. Její existence je dána 

zákonem č. 523/1992 Sb., o daňovém poradenství a Komoře daňových poradců České republiky. Tento zákon upravuje postavení 

a činnost daňových poradců i činnost samotné Komory. Aktuálně sdružuje 4 995 daňových poradců a eviduje 1186 společností 

vykonávající daňové poradenství. 

KDP ČR zejména chrání a prosazuje oprávněné zájmy daňových poradců, vytváří předpoklady pro zvyšování jejich kvalifikace 

a profesionální úrovně, dohlíží na řádný výkon daňového poradenství a usměrňuje činnost daňových poradců v souladu s právními 

předpisy. Více naleznete na www.kdpcr.cz. 

Komora je členem CFE Tax Advisers  Europe. Tato instituce hraje důležitou roli v prosazování zájmů daňových poradců v Evropě 

a v koordinaci postupů daňových komor ve vztahu k evropskému daňovému právu. Současně CFE provozuje Evropský seznam 

daňových poradců, který lze nalézt na adrese https://taxadviserseurope.org. 
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